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ATA 015/2017
[bookmark: _GoBack]Aos 09 dias do mês de maio de 2017, às vinte horas sob a proteção de Deus, com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Luis Roberto Schneider, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Plínio Wagner, Tarcísio Schuck e Fabiana Foppa Bassegio, o Senhor Presidente Germano Seger declarou aberta a décima quarta sessão ordinária da câmara de vereadores de Santa Maria do Herval. Colocou em discussão a ata n° 12/2017. Ninguém querendo discuti-la coloco a mesma em votação. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se levantem. A ata n° 12 foi aprovada por unanimidade. Convidou o secretário Luís Roberto Schneider para fazer a leitura do expediente. Oficio n° 079/2017, de autoria do poder executivo municipal, encaminha resposta ao pedido de informações n° 05/2017. Pedido de providências n° 03/2017, do vereador Luís Roberto Schneider, solicita que o poder executivo efetue a colocação de placa indicativa com os nomes dos bairros/localidades nas principais encruzilhadas, Convite para o baile de idosos no dia 12 de maio do grupo viver é legal, Requerimento de audiência pública do sindicato dos trabalhadores rurais de Santa Maria do Herval sobre a reforma da previdência social, Requerimento de transmissão das sessões formulado pelo Clérice Rodrigo de Moura. Não havendo inscritos não tribuna livre e no grande expediente abro espaço para a comunicação dos lideres sobre o expediente em tramitação – pedido de providencia n° 03/2017, não havendo mais líderes desejando usar o espaço, coloco na ordem do dia o pedido de providência n° 03/2017. Colocou em votação o pedido de providencia nº 03/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Pedido aprovado por unanimidade. Esgotada a matéria da ordem do dia, Passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Diego Joel Lechner: Boa noite Senhor presidente, nobres colegas, Vice-prefeito, o Clérice, João e sua esposa. Quero aproveitar esse momento e parabenizar o meu pai que nesse domingo completou seus 60 anos de vida, onde confraternizamos juntos na nossa casa. Também já deixar registrado que no próximo domingo vamos tem o dia das mães e parabenizar todas as mães que dentro da família é o ser mais importante. Devemos respeitar e amar todos os dias enquanto a gente tem a companhia dela. Hoje a minha fala será referente de pequenas ações, mas que com muita perseverança conseguimos atingir grandes objetivos. Também quero parabenizar o executivo que está conseguindo poupar aproximadamente 3%. A licitação do transporte escolar é a contratação de CCs (Cargos de Confiança) estão gerando uma economia de 500mil reais anuais. Também quero informar que junto com meu colega Felix Alexandro Alles, nesses 4 meses, fomos 5 vezes a Porto Alegre em busca de previdência e também em busca de emendas, foi duas audiências do asfalto. Em todos às vezes não pedimos diárias, mesmo tendo direito. Quanto ao asfalto tomara a Deus que saia o quanto antes. Acho muito importante e a gente não precisa convidar ninguém para fazer essa inauguração porque tem muito padrinho para pouca obra, todo mundo quer se apadrinhar desse asfalto, um puxa daqui e outro dela  e quando ver o maior atingido é a população de Santa Maria do Herval, o maior prejudicado. Então a gente precisa sim inaugurar o asfalto,  mas quem é padrinho dessa obra devem ser todas as pessoas de tantos anos estão sofrendo nessa poeira isso é um caso de calamidade pública e também fizemos visita aos executados onde já foram conseguidas as emendas e também na semana passada estivemos reunido com o Cesar Schirmer o secretário de segurança para debater e também busca soluções para a segurança publica que logo mais o meu colega Feliz ira comentar, muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles:Boa noite Presidente, colegas vereadores, vereadora Fabiana e vereadora Rubia, Vice-prefeito, demais visitantes. Acredito que oportuno falar e ter a confirmação do que o colega Diego acabou de falar sobre a confirmação de uma viatura que o Cesar Schirmer confirmou e já foi solicitado em outro momento. O posicionamento dele é que deve chegar, ele não disse um data fixa, mas acredito que até meados de junho ou julho deve acontecer. Quanto ao posicionamento positivo dos dois soldados, entregamos os nomes Felipe e Cláudiomiro devidamente com seus registros e matricula da brigada militar. Após o termino do curso de brigadianos que tem e que vão formar mais de 1600 novos brigadianos, segundo o secretário de segurança Cesar Schirmer, os soldados possivelmente serão transferidos para Santa Maria do Herval. Eles precisam fazer a inscrição e já conversei com eles para lançar isso no sistema junto com o requerimento da Prefeitura e possivelmente vão ser transferidos para cá, até porque um deles agora construiu mais uma estufa. Nas horas vagas ele faz a produção de morangos e vai começar com a produção de morangos orgânicos, um belo trabalho que ele esta fazendo junto com outros moradores. Quanto a questão do asfalto, como foi comentado, tem muito padrinho para pouca obra, mas o secretário esteve aqui no sábado de manhã para ver a obra e disse que não aceita mais obras de baixo nível.Por isso que estão abrindo estradas lá em cima e a demora é por questão da instalação de canos para fazer o escoamento da agua. A obra vai se prolongar por um período maior. Existia essa especulação que inicialmente ela estaria pronta antes da festa da batata, mas isso é uma utopia falar isso, um sonho,mas que seja feito com calma e com qualidade. Uma obra bem feita que nós não precisamos refazer novamente, muito Obrigada”.Vereador Cleidir Arnold: Presidente Germano, colegas vereadores, visitantes, em especial nosso Vice-prefeito Gilnei. Sobre esse asfalto não quero entrar muito nesse assunto, tomara que seja feito dessa vez. Eles estão trabalhando em etapas.Hoje foi colocados os canos para escoamento da água e assim gradualmente vai ser colocado. Em relação a molhar a estrada na quarta-feira, eu entrei em contato mais uma vez coma prefeita, cobrei dela quarta de tardezinha. Eles molharam a estrada e ela disse que juntamente com o pessoal que esta trabalhando e eles vão dizer se é melhor molhar de manhã cedo ou de tardezinha. Eles estão vendo isso com o pessoal que está trabalhando na obra. Também o pessoal do Nova Renânia veio agradecer que lá o serviço esta ficando bom, então o pessoal deixou seu agradecimentoe também, mais uma vez, pedir fazer tapa buraco ou patrolamento da estrada principal de Padre Eterno Baixo. Tem alguns lugares, alguns trechos que está precário e seria bom fazer um tapa buraco. Também quero ressaltar a roçada que estava sendo feita na estrada principal até Alto Padre Eterno. É uma cobrança que já vem sendo feito a nos e acho que provavelmente os colegas também. Mais uma vez hoje fui procurado, fui cobrado em relação a falta de água aqui no centro. O pessoal está reclamando e acho que está mais que na hora da Corsan ver e agilizar para resolver ver esse problema, Obrigado”.Vereador Luís Roberto Schneider: Senhor presidente, colegas vereadores. Colegas vereadoras, público presente. Sobre o pedido de providencia que eu fiz quando eu abasteço o carro no posto Seger e sempre me pedem para instalar essas placas indicativas, porque muitas vezes o pessoal de fora chega no posto e pergunta para onde vai essas ruas e não tem nem uma placa indicando. A placa indicativa que tem lá no Padre Eterno Baixo foi um morador que colocou no ano passado ou ano retrasado de forma voluntaria.Parece que ele mesmo queria fazer, mas mesmo assim não é um custo alto e se pudesse contratar ele mesmo para fazer ficou bonito. A calçada que o pessoal está pedindo não sei se vão fazer isso ainda essa semana, porque está ele só fechou os buracos e não tirou a área e o cimento e passar um jato de agua. Quero também parabenizar o clube do R10 que o meu filho joga e a gurizada. É um grupo muito legal e estão vários anos tentando e nunca conseguiram chegar a final e agora conseguiram ficar campeão. Até já fizeram ações voluntárias duas vezes, fizeram festa de são João lá no Klaus e sempre com a arrecadação fizeram doações de cestas básicas. A gurizada é bem unida e mereceram esse titulo e queria parabenizar, Obrigado. Vereador Plinio Wagner: Senhor Presidente, colegas vereadores, vereadoras, ilustres visitantes, Joãozinho e sua esposa, Vice-prefeito, Clérice, nossa assessora Jurídica. , Sobre como já foi falado do asfalto quantas audiências eu já participei em Porto Alegre. O vice-prefeito esta aqui, ele sabe que inúmeras vezes a gente foi a Porto Alegre. Eu só quero dizer aos colegas vereadores, vocês não precisam pensar que 3, 4 meses que se consegue um asfalto, seja qual for o governo do Estado e governo Federal. É m processo muito longo, quando a gente encaminha uma emenda isso demora 1,2 anos. Eu tive com uma audiência com o secretário de transporte Pedro e ele prometeu esse asfalto, antes da festa da batata. Eu fiz o convite esses dias no jornal para pressionar, para realmente sair esse asfalto antes da festa da batata. Não precisa de padrinho. Como foi falado quem ganha são as pessoas da Vila Ferraria que estão sentados lá na poeira. Isso é uma coisa muito grave de saúde, que as pessoas estão passando lá e se conseguir realmente esse asfalto todos nós estamos de parabéns, mas eu continuo fazendo o meu esforço como legislador como sempre fiz. O Pedro é do meu partido,PP, e na última audiência eu deixei bem claro para ele que ate o Fichinha cobrou se o partido participa e não consegui retorno. Não adianta só apoiar e simplesmente eu pedi para sair do partido, não adianta um partido mamar e não conseguir nada para a sua população e o Pedrosimplesmente ficou chateado e disse eu dou a palavra e no primeiro fim de semana ou no ultimo final de semana da festa ele ia vim aqui em Santa Maria do Herval visitar o asfalto. A gente fica triste, lamento que não aconteceu, mas nós continuamos com esperança e vai sair. Ano passado o secretario deixou bem claro: é impossível fazer. Que não tem dinheiro todos nos estamos sabendo, se não tem dinheiro é difícil fazer alguma coisa. Isso é na família da gente, é na comunidade da gente e no município. Como o vice-prefeito esta aqui saiu reclamações sobre as arvorezinhas que foram tiradas no nosso centro colocando tijolos em cima desses lugares, mas eu disse que no futuro vai ser tirado e vai ser plantado de novo. Se um colono quer tirar uma arvorezinha, arrancar uma arvore não pode, mas a prefeitura faz um estrago. Não concordo plenamente, mas vamos ver isso. Vamos analisar o que nós podemos fazer no futuro. Da mesma forma eu vi no jornal que foi contratado uma empresa vizinha para fazer a instalação elétrica durante a festa da batata. Vice-prefeito nós temos que valorizar as nossas pessoas da nossa cidade, aqueles que estão contribuindo com o seu imposto, gera emprego, gera renda. Isso eu gostaria de evitar, já cobrei na administração passada do senhor prefeito Rodrigo para valorizar as empresas do nosso município de todas as maneiras, de todas as formas. Nós temos que valorizar o nosso comercio, a nossa mão de obra para crescer cada vez mais o nosso município. Eu encontrei algumas pessoas e me falaram nós temos tantos eletricistas e a Prefeitura fez um contrato com o município vizinho do Morro Router e não podemos responder porquenos somos legislador,nós não administramos, mas eu gostaria que esses tipos de coisas seja evitados. Da mesma forma foi contratado um pediatra 5 horas semanais. Semana passada a secretária da saúde estava aqui ai eu logo disse que era muito pouco e agora precisa ser marcado as consultas para o pediatra encaminhado por uma clínica, praticamente isso não tem como atender as nossas crianças. Eu sei muito bem, numa segunda-feira tem 20, 25 mães com as crianças no braço no ambulatório. Eles querem ter atendimento. A secretária da fazenda liberou R$ 4.500,00 para um pediatra por semana, isso da praticamente, eu acredito, 5 horas semanais. Nós temos um orçamento maior. No ano passado, como o colega disse, estão poupando 500 mil no ano. Parabéns, mas, pelo menos, eu faço um apelo para contratar um pediatra por 20 horas semanais pelas nossas crianças. Quem é mãe sabe a dificuldade, uma criança é inocente, ela não sabe falar, ela não pode dizer o que ela está sentindo. Eu faço um apelo vice-prefeito para contratar 20 horas no mínimo. Ginecologista é 5 horas também a cada 15 dias, é muito pouco, mas tem como se virar. Ginecologista não é tão necessário, mas uma pediatra para cuidar os nossos jovens, quem quer entregar um filho, um dia perder uma criança. Se não tem dinheiro paciência, mas a pouco foi confirmado que 500 mil foi poupado em 4 meses. Parabéns pela administração, mas pelo menos eu faço um apelo, mais uma vez colegas vereadores, conversem com a prefeita e o vice-prefeito. Isso aqui isso é muito necessário. Isso é muito mais necessário do que patrolar uma rua ou colocar um tubo, seja o que for. Com essas palavras quero terminar. Senhor presidente consulta a nossa prefeita com muito carinho que ela consegui conquistar a secretaria da fazenda para liberar pelo menos uns 10 mil por mês para ser atendidas as nossas crianças.  Muito Obrigado”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio:“Senhor Presidente, colegas vereadores, Vice-prefeito, Presidente do grupo de idosos, Clérice, Ângela. Quanto a contratação da empresa para fazer o serviço como o vereador Plinio falou foi pelo menor preço. Deu uma diferença muito grande com o segundo colocado. Então, independente do município que for eu acho que sempre temos que olhar qual é o menor preço. Também quanto as arvores do centro acho que nós podemos propor no futuro um projeto de arborização para o centro. Essas árvores não eram arvores nativas por isso não teve problema nenhum, ao contrario de um agricultor tirar um hectare de terra, uma arvore que é nativa precisa de um licenciamento ambiental. Essas também de repente precisavam de uma licença emitida pelo órgão do Meio Ambiente do Município, nada de tão grave, nada que não poderia ser tirado, porque elas não eram arvores nativas e sim exóticas.  Obrigada”.Vereadora Rubia Reisdorfer:“Boa noite a todos, Presidente, colegas vereadores, comunidade aqui presente. Sobre a questão das arvores eu simplesmente não entendo o porquê de serem tiradas se não existia uma projeto para fazer uma nova plantação de arvores. Até foi respondido para nós que seria plantado arvores frutíferas, mas agora simplesmente estão largando tijolos nos lugares aonde elas estavam. Então, acho que foi uma decisão muito precipitada, simplesmente arrancar fora se não tinham um projeto pronto para fazer algo melhor do que tinha, principalmente na frente do ambulatório. Achei que ficou muito feio, foram tiradas aquelas arvorezinhas que embelezavam na frente do ambulatório, faziam sombra para as pessoas. Agora tem um corrimão que gerou um custo para o município e tirou o embelezamento das arvorezinhas. Sobre a questão do asfalto também espero muito que isso se realize, porque nós também morávamos na poeira e felizmente a parte da frente de casa tem asfalto e não deu problema. Eu sei o que essas pessoas estão sofrendo que moram na Vila Ferraria, que é insuportável e ali ainda tem uma trafegabilidadede maior de veículos. Esperamos que realmente aconteça isso, porque  não é uma luta de 2,3 anos, é desde que o município se emancipou, as pessoas já esperavam que fosse sair esse asfalto nesse local. Todas as administrações que passaram no município lutaram para isso acontecer. Esperamos que o governo do estado realmente cumpra com o seu dever e que faça isso. Não é só na questão da trafegabilidade, mas uma questão de saúde publica para o município. Sobre a questão do pediatra concordo completamente com o colega Plinio falou. Sabemos que é importante reduzir alguns custos sim, porque passamos por momentos de crise. Só que se foi conseguido fazer uma grande economia então esperamos que seja investido algo realmente necessário e que traga um bom retorno para a comunidade é o que as pessoas estão reivindicando a tempo colegas. Aqui todos estão cobrando isso e quem manda na prefeitura não  é a secretaria da fazenda é a prefeita. Não se pode culpar o secretario que não libera, se quem manda é o prefeito. Obrigada”. Vereador Cleidir Arnold: Presidente Germano e demais presentes. Sobre a questão que os colegas aqui estão cobrando do pediatra 20 horas. Eu também concordo que podia ser mais horas. Bom seria se nos fosse colocar 20 horas, que seria o ideal, mas vamos ter um pouco de calma, um pouco de paciência, porque me lembro muito bem por quantas e quantas vezes estive aqui na tribuna cobrando e tinha ate colegas dizendo que nós estávamos fazendo politicagem, que quem tinha a caneta na mão era o prefeito. Ele sabia como ele podia gastar e não podia gastar e sobre a questão que o colega colocou não sei se essa redução chega nesse numero exato, mas que esta sendo feita uma grande redução esta sendo feito sim. Que bom que esta sendo feito agora, só porque foi feito essa redução não quer dizer que as coisas vão ter que ser feitas e ampliadas. Com esses números que o pessoal está colocando, se até hoje estão cobrando que dá para colocar tanto tempo um pediatra e porque não foi colocado anteriormente? Porque não foi feito anteriormente? Isso é uma pergunta que fica no ar. Eu digo assim: eu trabalhei 4 anos nessa casa também, eu era oposição, mas oposição do que estava errado e sempre fui cobrado que nos estávamos fazendo politicagem. Hoje eu entendo o lado de vocês, mas eu sei que vocês não estão fazendo politicagem. Eu pelo menos acho que não estão fazendo, mas cobrar alguma coisa e querer exigir uma coisa em 4 meses o que não foi feito em 8 anos é complicado, porque nos nunca tivemos 20 horas de pediatra no município. Que bom que nos pudéssemos ter. Outra reclamação que o pessoal esta fazendo escândalo, cobrando bastante, é as nossas calçadas. A calçada estreita de 1 metro e as arvorezinhas que estavam ali não traziam benefício nenhum, atrapalharam, pelo menos agora nós temos uma calçada que da para passar duas pessoas. Assim não dava para passar, eu acho o que nos mais temos no nosso município são arvores. Se alguém sente falta então que vai procurar. Eu acho no mínimo uma calçada decente tem que dar para pelo menos duas  pessoas podem passar juntas. Eu sei que tem muita coisa para fazer e muitas cobranças vão ter e vão cobrar alguma coisa que tem uma lógica e não ficar cobrando coisas que para mim não tem cabimento. Obrigado. Vereador Felix Alexandro Alles: Acho que nós juntos precisamos ate tentar e ver a questão da trafegabilidade no centro em outro momento. O presidente levantou essa questão. Hoje pela manhã fiz a conversão da curva aqui em cima e tinha ônibus estacionado próximo a agencia do Banrisul,  um carro precisa esperar o outro na descida. É muito complicado. Nos precisamos analisar essa questão da trafegabilidade no município e fazer essa analise de mão única, que uma vai entrar e a outra vai sair, porque o município anos atrás foi pensado dessa forma e hoje precisamos ajustar as pequenas coisas que precisam ser feitas. A questão das árvores frutíferas elas vão ser sim plantadas e existe um projeto de uma área onde fazer toda a reposição das arvores que foi retirada do centro. Vai ser feita em uma área de APP e vendo essa questão com o secretario a idéia é minimizar esse problema hoje, porque, de fato, essas árvores que não são nativas atrapalhavam a passagem de pedestres. Certos carros não conseguiam encostar, sombra não era gerada nenhuma. Para as pessoas, ao contrario de municípios, tem um planejamento para isso. São arvores que você precisa e que vai existir. Deve ser feito com muito cuidado, com muito carinho, que contratasse uma bióloga que fizesse uma analise sobre essa questão. De fato nós vamos conseguir minimizar essa questão do centro, mas, em primeiro momento, ter uma passagem melhor acho. Obrigado”. Vereador Plínio Wagner:“ Colegas vereadores, vereadoras, visitantes. Sobre o calçamento e as arvorezinhas que foram arrancadas eu não me importo sobre isso. A população cobrou isso. A minha visão realmente é que nós estamos muito atrasados no nosso centro. Desde o inicio deveria ter árvores, isso era o correto, porque não tem nenhum lugar no verão aonde nos podemos estacionar o nosso carro na sombra, mas cobrei isso porque a população cobrou isso. Sobre o pediatra colega Cleidir eu acho que você esta um pouco enganado. Olha os contratos quanto tempo o município tinha pediatra. Você disse que nunca tinha 20 horas, mas nós tínhamos antigamente  de segunda á sexta-feira, tinha pediatra na nossa cidade. Isso era o importante, mas isso eu não cobro eu como legislador, não posso cobrar uma coisa que é impossível. Quem administra quem tem a caneta na mão, é a prefeita. Não posso exigir uma coisa que não é possível, mas eu tenho a certeza e plenas condições que podem ser contratado um pediatra 20 horas semanas. Tem dinheiro, nós temos 21 milhões do orçamento a onde vão esses 21 milhões? Por mim eu não tenho filhos pequenos gente. É uma coisa muito séria cada vez que a gente faz uma campanha é nos cobrado é pediatra. O Cleidir inúmeras vezes cobrou isso. Hoje a atitude dele é diferente. Eu sou Plínio Wagner desde que o Herval me conhece. A gente pode errar, mas a atitude e de coisas sérias, é muito mais sério do que estão pensando. Nos só vamos se pegar pelos cabelos quando uma mãe perder um filho pela falta de atendimento, isso eu gostaria que não acontecesse no nosso município. Eu até gostaria eu to me oferecendo uma parte do meu salario para contratar pediatra não tem dinheiro disponível para isso, vamos colocar 500reias do meu salario para contratar pediatra, do bem das nossas mães que sofrem tanto no mundo inteiro pelo menos nós temos mulheres no poder legislativo no executivo temos a obrigação de conseguir um profissional para atender nossas crianças se nos não temos condições para isso nos temos que fechar as portas eu como servidor publico entrego e não quero mais ser servidor publico se nos não podemos mais fazer isso, Obrigado”. Senhor Presidente Germano Seger: “informo que deferi o pedido de realização de audiência pública sobre a reforma da previdência, designando a data de 16 de maio de 2017, as 18:30 horas. Quanto ao requerimento para transmissão das sessões foi deferido, conforme previsão constante na resolução n° 02/2017, devendo ser assinada a declaração anexa a resolução para inicio das transmissões. Sobre a viatura que foi colocado o presidente do conselho falou para mim que vai ser uma viatura usada e temos que ver o estado que a viatura vai vir, porque já temos despesas para o nosso município. Queria parabenizar o Ivonei pelo campeonato. O sucesso vocês sabem muito bem, a organização, a equipe que realizou esse campeonato, estão de parabéns. Também tenho um pedido da estrada da Boa Vista, do Valdemiro Land, a esposa dele me procurou essa semana pedindo o patrolamento da rua principalmente naquela descida. Ela disse que já fez dois protocolos e não foi atendida e vamos ver se conseguimos atender ela. Já falei com o secretario e ele ficou de dar um jeito para semana que vem. Sobre a festa sabem muito bem que é sexta- feira que começa, dia 12, a previsão é chuva, o que é uma pena. Estávamos torcendo para não chover. Muitas coisas precisam ser feitas, esta atrasado um pouco e estamos torcendo para não chover e o tempo colaborar pelo menos para a nossa festa. Como sempre queria agradecer a presença do Joãozinho e sua esposa, Vice-prefeito Gilnei, Clérice, a assessora Jurídica Ângela. Encerro esta sessão sob a proteção de deus e convoco os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária, dia 16 de maio, às vinte horas, na sede do poder legislativo municipal. Nada mais havendo a tratar, eu, Rauana Lais Rohte, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e irá assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 09 de Maio de 2017.      
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